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Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων (Γραμμ.)
Νίκης 5-7, Αθήνα,
Τ.Κ 10180

ΘΕΜΑ: «Υπαγωγή στη διαδικασία στρατηγικών επενδύσεων της επένδυσης “Κατασκευή 
και λειτουργία πολυτελούς τουριστικής μονάδας VIP Exclusive Club στη νήσο του 
Σκορπιού”, Δήμου Μεγανήσου, Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας της Περιφέρειας των 
Ιονίων Νήσων».

Σχετ.: Η αριθ.8801/8.9.2021 ερώτηση των Προέδρου Κόμματος Κυριάκου Βελόπουλου και 
του βουλευτή Κωνσταντίνου Χήτα.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. Κ. Βελόπουλου και Κ. 
Χήτα, που κατατέθηκε στην Βουλή των Ελλήνων, με το ανωτέρω θέμα, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

α. Με την απόφαση 34/23.11.2017 (ΦΕΚ Β’24/23.11.2017) της Διυπουργικής Επιτροπής 
Στρατηγικών Επενδύσεων, κατόπιν θετικής εισήγησης της «Ελληνικής Εταιρείας 
Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε.» (Enterprise Greece) εντάχθηκε στο θεσμικό 
πλαίσιο των στρατηγικών επενδύσεων του ν.3894/2010 το επενδυτικό σχέδιο «Κατασκευή 
και Λειτουργία Πολυτελούς Τουριστικής Μονάδας VIP Exclusive Club στη νήσο Σκορπιό» 
του επενδυτικού φορέα με την επωνυμία «Ανώνυμος Εμπορική Εταιρεία ΜΥΚΗΝΑΙ».

β. Η ένταξη του ανωτέρω έργου στο θεσμικό πλαίσιο των Στρατηγικών Επενδύσεων έγινε 
σύμφωνα με το ν. 3894/2010, ο οποίος παρείχε στον επενδυτή το κίνητρο της ταχείας 
αδειοδότησης του έργου και της χωροθέτησής του, μέσω της κατάρτισης, από την Γενική 
Γραμματεία Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων, Ειδικών Σχεδίων Χωρικής Ανάπτυξης 
Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΣΧΑΣΕ). Στον ν.3894/2010 δεν υπάρχει διάταξη που να 
προβλέπει κανενός είδους «επιδότηση» του φορέα της επένδυσης είτε μέσω φορολογικών 
απαλλαγών είτε μέσω της ενίσχυσης δαπανών. Οι έννοιες αυτές εισήχθησαν με τον 
ν.4608/2019, ο οποίος είναι μεταγενέστερος της απόφασης ένταξης της συγκεκριμένης 
επένδυσης στο καθεστώς των Στρατηγικών Επενδύσεων.
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γ. Για τη χωροθέτηση της επένδυσης εκδόθηκε  προεδρικό διάταγμα  ΕΣΧΑΣΕ  με τίτλο 
"Έγκριση του ειδικού Σχεδίου Χωρικής Ανάπτυξης Στρατηγικής Επένδυσης με την 
ονομασία 'Κατασκευή και λειτουργία πολυτελούς τουριστικής μονάδας VIP Exclusive Club 
στη νήσο του Σκορπιού", Δήμου Μεγανήσου, Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας της 
Περιφέρειας των Ιονίων Νήσων".  ΦΕΚ 302/Δ 6/6/2019.

δ. Ως εκ τούτου η επένδυση «Κατασκευή και Λειτουργία Πολυτελούς Τουριστικής Μονάδας 
VIP Exclusive Club στη νήσο Σκορπιό» του επενδυτικού φορέα με την επωνυμία 
«Ανώνυμος Εμπορική Εταιρεία ΜΥΚΗΝΑΙ» δεν έχει λάβει καμία επιδότηση λόγω της 
ένταξης της στο καθεστώς των Στρατηγικών Επενδύσεων.    

ε. Στο πλαίσιο εφαρμογής του αναπτυξιακού νόμου 4399/2016, επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς της οικονομίας π.χ. τουρισμός, μεταποίηση, 
αγροδιατροφή, παροχή υπηρεσιών κ.λπ. δύναται να υποβάλλουν επενδυτικά σχέδια που θα 
πραγματοποιηθούν στις περιοχές της χώρας μας, και επομένως και στη νήσο «ΣΚΟΡΠΙΟΣ», 
και να τύχουν κρατικών ενισχύσεων με την προϋπόθεση βέβαια ότι πληρούν τα τιθέμενα 
κριτήρια του θεσμικού πλαισίου και υλοποιούνται σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία π.χ. 
πολεοδομική, περιβαλλοντική κλπ, της συγκεκριμένης μορφής των ενισχυόμενων 
επενδύσεων. 

Ο έλεγχος της πλήρωσης των προϋποθέσεων και των όρων ένταξης στα καθεστώτα 
ενισχύσεων του αναπτυξιακού νόμου πραγματοποιείται κατά το αρχικό στάδιο αξιολόγησης 
και έκδοσης των εγκριτικών διοικητικών πράξεων ενώ μεταγενέστερα διενεργείται έλεγχος 
τήρησης και συμμόρφωσης των επιχειρήσεων με τους όρους αυτούς, τόσο κατά το στάδιο 
καταβολής των εγκεκριμένων ενισχύσεων όσο και στο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα των 
μακροχρόνιων υποχρεώσεων που ακολουθεί την ολοκλήρωση των επενδύσεων. 

στ. Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 
Ενισχύσεων (Π.Σ.Κ.Ε.) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, μέχρι σήμερα έχουν 
υποβληθεί τα ακόλουθα αιτήματα υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στα καθεστώτα 
ενισχύσεων του νόμου 4399/2016, με τόπο εγκατάστασης τη Νήσο Σκορπιό της Δημοτικής 
ενότητας Μεγανησίου του Δήμου Μεγανησίου, της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων:

• Με την αριθμ. πρωτ. 74710/16-07-2019 αίτησή της η επιχείρηση «LUXURIOUS 
AEROPI ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» αιτήθηκε την 
υπαγωγή στις διατάξεις του νόμου 4399/2016 και ειδικότερα στο καθεστώς ενίσχυσης 
«Γενική Επιχειρηματικότητα» (3ος κύκλος) επενδυτικού σχεδίου που αναφέρεται στην 
«ίδρυση νέας ξενοδοχειακής μονάδας κατηγορίας 5*, δυναμικότητας 30 δωματίων/60 
κλινών», στη νήσο Σκορπιό. 

Κατόπιν ολοκλήρωσης της προβλεπόμενης διαδικασίας αξιολόγησης και έκδοσης του 
Οριστικού Πίνακα Κατάταξης, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 54453/14.5.2021 Απόφαση του 
Προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, εγκρίθηκε η υπαγωγή στις 
διατάξεις του νόμου 4399/2016 του ως άνω επενδυτικού σχεδίου της επιχείρησης 
«LUXURIOUS AEROPI ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». Η 
συνολική ενισχυόμενη δαπάνη ανέρχεται σε 24.699.120,35 ευρώ και το ποσό της ενίσχυσης 
σε  4.322.346,06 ευρώ.

Σημειώνεται ότι το τελικό ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται με ακρίβεια με την ολοκλήρωση 
της ενισχυόμενης επένδυσης και βάσει του πραγματικού ενισχυόμενου κόστους της, 
λαμβανομένων υπόψη των ποσοστών ενίσχυσης του επενδυτικού σχεδίου.



• Με την αριθμ. πρωτ. 86793/30.7.2021 αίτησή της η επιχείρηση «ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΥΚΗΝΑΙ» αιτήθηκε την υπαγωγή στις διατάξεις του νόμου 
4399/2016 και ειδικότερα στο καθεστώς ενίσχυσης «Γενική Επιχειρηματικότητα» (7ος 
κύκλος) επενδυτικού σχεδίου που αναφέρεται «στη δημιουργία νέας γενιάς γηπέδου 5x5» 
στη νήσο Σκορπιό. Η συνολική αιτούμενη δαπάνη του επενδυτικού σχεδίου ανέρχεται σε 
42.493.257,46 ευρώ και το αιτούμενο ποσό της ενίσχυσης σε  5.931.987,00 ευρώ.

Για το εν λόγω επενδυτικό σχέδιο, δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της αξιολόγησης.

ζ, Ως εκ τούτου η Γενική Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων ως καθ’ ύλην αρμόδια 
υπηρεσία, ως όφειλε και ακολουθώντας την εκ του νόμου 4399/2016 προβλεπόμενη 
διαδικασία προέβη στις τυπικές ενέργειες, εξετάζοντας τις αιτήσεις των προαναφερθέντων 
νομικών προσώπων. Τέλος, διευκρινίζεται ότι οι ενισχύσεις του ν.4399/2016 δεν σχετίζονται 
με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης.  

    
     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ & ΣΔΙΤ

   ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ ΟΡΕΣΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Ιδιωτικών Επενδύσεων & ΣΔΙΤ
2. Γεν. Δ/νση Στρατηγικών Επενδύσεων
3. Δ/νση Οργάνωσης και Παρακολούθησης Στρατηγικών Επενδύσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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